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ATA Nº 90 – 24 DE AGOSTO DE 2023 

 
ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL. 
 
Aos vinte e quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta e três minutos, no Plenário 

Deputado Júlio Maia, sob a Presidência do Senhor Deputado Gerson Claro e secretariada pelos Deputados João César Mattogrosso e 

Pedro Kemp, primeiro e segundo secretários, verificada a presença dos Deputados e constatada a existência de número legal, foi 

aberta a Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número Oitenta e Oito da Septuagésima Quarta 

Sessão Ordinária. Pelo senhor primeiro secretário foram lidos os seguintes expedientes: Mensagens nos 28 a 30/23 do Poder 

Executivo; Ofício nº 3.733/23 do Ministério do Planejamento e Orçamento; Ofício nº 27.504/23 da Agência Nacional de Transportes 

Terrestres; Cartas nos 408 a 411/23 da Energisa Mato Grosso do Sul. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Usaram da 

palavra os Deputados Professor Rinaldo, Pedrossian Neto, João César Mattogrosso, Pedro Kemp, Mara Caseiro, Coronel David, Rafael 

Tavares e Zeca do PT. Sobre a mesa proposições apresentadas pelos Deputados Roberto Hashioka e Paulo Corrêa. GRANDE 

EXPEDIENTE – Não houve oradores inscritos. ORDEM DO DIA – Foi aprovado em redação final e votação nominal o Projeto 

de Lei nº 137/23 de autoria do Deputado Marcio Fernandes. Foi aprovado em discussão única e votação nominal o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 16/23 de autoria da Mesa Diretora. Foi aprovado em segunda discussão e votação nominal o Projeto 

de Lei nº 77/23 de autoria do Deputado Neno Razuk. Foi aprovado em primeira discussão e votação nominal o Projeto de Lei 

nº 225/23 de autoria Poder Judiciário. Foi pedido destaque pelo Deputado João Henrique e foi aprovado em discussão única e 

votação nominal os Requerimentos de autoria dos Deputados Professor Rinaldo e Roberto Hashioka, Protocolos nos 4177/23 e 

4204/23. Foram aprovadas em discussão única e votação simbólica as seguintes proposições: Requerimento de Moção de 

Pesar de autoria do Deputado Paulo Corrêa e transformada pela Casa endereçada aos familiares de Luiza Paula Prioli; 

Requerimento de Moção de Pesar de autoria do Deputado Renato Câmara endereçada aos familiares de Paulo Felix da Silva; 

Requerimento de Moção de Pesar de autoria do Deputado Pedro Kemp endereçada aos familiares de Irene Chaparro Gomes; 

Requerimento de Moção de Congratulação de autoria dos Deputados Junior Mochi e Gerson Claro endereçada ao senhor Ademar 

de Souza Freitas – Sereníssimo Grão-Mestre da Sereníssima Grande Loja Maçônica do Estado de Mato Grosso do Sul (GLEMS); 

Senhor Davi da Silva Ribeiro – Eminente Grão-Mestre do Grande Oriente do Brasil de Mato Grosso do Sul (GOB/MS); Senhor Bento 

Duailibi– Soberano Grão-Mestre do Grande Oriente de Mato Grosso do Sul (GOMS); em celebração ao Dia do Maçom, comemorado 

no dia 20 de agosto; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Pedro Kemp endereçada a Leonel de 

Souza Minoti, Aluisio Ney Timoteo, Carlos Norberto Baez, Carlos Renato Ramos Nunes, José Tomaz de Souza, Marcelo Felix Soares, 

Marco Aurelio Jacintho Silva, Max Dourado Azambuja Andrade, Merson Alem Blanco e Nilson Gonçalves Cáceres, Investigadores e 

Escrivães de Polícia integrantes do quadro da Polícia Civil de Mato Grosso do Sul, pelos 25 anos de dedicação à Polícia Civil e pelos 

relevantes serviços policiais prestados à Segurança Pública do Estado de Mato Grosso do Sul; Requerimento de Moção de 

Congratulação de autoria do Deputado Paulo Corrêa endereçada aos peões de rodeio, Warley de Oliveira, Elton Toledo e Cleber 

Henrique, pela classificação no Campeonato Brasileiro de Montaria em Touros da Festa do Peão de Boiadeiro de Barretos; 

Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Roberto Hashioka endereçada à Franciane Bernal de França 

por ter sido campeã, no ano de 2023, do Campeonato Estadual de Meio Fundo Speed Ciclismo de Estrada, na categoria open 
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feminino, realizado em Campo Grande, e do Campeonato Estadual de Crono (contra relógio) Speed Ciclismo de Estrada, na categoria 

open, realizado em Rochedo; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Roberto Hashioka endereçada 

ao Diácono Cícero Vieira Brais pelos 20 (vinte) anos de diaconato; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do 

Deputado Junior Mochi endereçada aos Polícias Civis, Aluísio Ney Timoteo (Investigador de Polícia Judiciária); Carlos Renato Ramos 

Nunes (Investigador de Polícia Judiciária); José Tomaz de Souza (Investigador de Polícia Judiciária); Marcelo Felix Soares 

(Investigador de Polícia Judiciária); Marco Aurelio Jacintho Silva (Investigador de Polícia Judiciária); Max Dourado Azambuja Andrade 

(Investigador de Polícia Judiciária); Nilson Gonçalves Cáceres (Investigador de Polícia Judiciária); Carlos Norberto Baez (Escrivão de 

Polícia Judiciária) e Merson Além Blanco (Escrivão de Polícia Judiciária), pelos 25 anos de bons serviços prestados a Polícia Civil de 

Mato Grosso do Sul e pela Progressão Funcional ao nível VI, no último dia 20 deste mês; Requerimento de Moção de 

Congratulação de autoria do Deputado Zeca do PT pelo aniversário de 50 anos da fundação da Associação Colônia Paraguaia de 

Campo Grande/MS; Indicações de autoria dos Deputados Neno Razuk, Lucas de Lima, Junior Mochi, João César Mattogrosso, 

Professor Rinaldo, Zé Teixeira, Zeca do PT, Roberto Hashioka, Renato Câmara e Antonio Vaz. O Senhor Presidente suspendeu a 

Sessão Ordinária para o uso da tribuna, para o pronunciamento da senhora Fabiana Maria das Graças Soares de Oliveira, Vice 

Presidente das APAES de Mato Grosso do Sul e Coordenadora Nacional de Educação e Ação Pedagógica da Federação Nacional das 

APAES, que abordou o tema: "Semana Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla". EXPLICAÇÃO PESSOAL – Não 

houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão. E, para constar, mandou 

lavrar a presente Ata da Sessão Ordinária que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, 

vinte e quatro de agosto do ano de dois mil e vinte e três. 

 

Deputado GERSON CLARO 
Presidente 

Deputado PAULO CORRÊA                                              Deputado PEDRO KEMP 
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